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1. Os Estados-Membros podem, se assim o desejarem, criar ou rever as respetivas ZEE. 
Dependendo dos objetivos que pretendam promover através desse processo, deverão cumprir as 
condições estabelecidas no âmbito dos diferentes instrumentos em matéria de auxílios estatais 
(orientações relativas aos auxílios com finalidade regional, quadro de investigação, desenvolvimento 
e inovação, orientações relativas aos auxílios a favor do ambiente, etc.). Os Estados-Membros que 
pretendam estabelecer ZEE para promover o desenvolvimento regional deverão assegurar que 
essas ZEE se situem no interior de regiões assistidas do seu mapa de auxílios com finalidade 
regional e que os eventuais incentivos fiscais ou outras vantagens conferidas à ZEE respeitem as 
disposições relativas aos auxílios regionais constantes do Regulamento Geral de Isenção por 
Categorias (RGIC) ou das orientações relativas aos auxílios com finalidade regional. 

2. A Comissão não tem indicações de que a evolução dos mercados de transbordo esteja a pôr 
em risco a segurança do abastecimento da UE ou a prejudicar de outra forma os interesses da UE 
envolvidos nas operações de transbordo.

Em 23 de maio de 2013, a Comissão adotou uma comunicação sobre a política portuária1 e uma 
proposta legislativa2 que inclui medidas especificamente destinadas ao reforço da competitividade e 
da capacidade de atração de investimento dos portos europeus. Por outro lado, tanto o recentemente 
adotado Regulamento (UE) n.º 1315/2013, relativo à rede transeuropeia de transportes3, como o 
instrumento financeiro «Mecanismo Interligar a Europa»4  contribuirão para reforçar o desempenho 
dos portos europeus. No contexto do 7.o Programa-Quadro de IDT, a Comissão lançou igualmente o 
projeto «Portopia»5, que irá nomeadamente acompanhar o desenvolvimento das atividades de 
transbordo nos portos no quadro dos fluxos comerciais na UE.

3. No âmbito daquilo que é referido na resposta à primeira pergunta, a Comissão concorda que 
a criação de ZEE bem situadas poderá trazer benefícios.

1 COM(2013) 295 final de 23 de maio de 2013 - «Portos: um motor para o crescimento»
2 COM(2013) 296 final de 23 de maio de 2013 - Proposta de Regulamento do Parlamento Europeu e do 

Conselho que estabelece um quadro normativo para o acesso ao mercado dos serviços portuários e a 
transparência financeira dos portos

3 Ver http://ec.europa.eu/transport/themes/infrastructure/revision-t_en.htm
4 Ver http://ec.europa.eu/transport/themes/infrastructure/connecting_en.htm
5 Para mais informações sobre o projeto «Portopia», consultar o endereço http://www.portopia.eu/home


